

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН БОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Решения партконференций выполнять аккуратно

Надлежащим образом закончилась городская и районная партийные конференции, которые прошли на высоком идейном уровне и подготовили новую работу за текущий период.

Партийные конференции, глубоко пропагандировав пройденный путь за прошедший период, нацелили первичные партийные организации на успешное выполнение задач, вытекающих из решений XVIII партийного съезда и доклада товарища Сталина. Конференции своими практическими предложениями обязали все партийные организации неустанно проводить в жизнь директивы партийного съезда и майского Пленума ЦК ВКП(б).

Выполняя исторические решения XVIII съезда большевистской партии, первичные партийные организации за прошедший период накопили немалый опыт внутрипартийной работы, изучили свое руководство партийной пропагандой, ростом своих рядов, вопросы производственной жизни. Во в работе партийных организаций, как отмечалось на партконференциях, было много существенных недостатков.

Одним из основных пробелов в работе многих парторганизаций — это отсутствие постоянной борьбы за выполнение и перевыполнение производственных планов. Потому, что парторганизации слабо осуществляли контроль над администрацией и недостаточно руководили развертыванием социалистического соревнования и стихийного движения, а иногда им, Макееву и Капитуна, на Киржак и железнодорожного машиностроения в прошлом году не выполняли производственных планов и не справлялись со своими задачами и в текущем году.

Подробнее обсудил этот вопрос, партийные конференции предложили всем партийным организациям сосредоточиться на выполнении производственных программ. Выполняя решения партийных конференций, парторганизации необходимо ставить на обсуждение партсобрания важнейших вопросов производственной жизни. Проводить совещания коммунистов — производственников, коммунистов — комсомольцев — комсомольцев производств, заслушивать отчеты членов и кандидатов партии об их авангардной роли в производстве, оказывать повседневную помощь хозяйственным, подкалывать и направлять для устранения улик мест на производстве. Все эти мероприятия должны сочетаться с изучением разносторонним социалистического соревнования и стихийного движения, с проведением широкой агитационно-массовой работы среди трудящихся масс.

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» партийные организации сделали большой шаг в руководстве партийной пропагандой. Но все же они мало оказывали помощи самостоятельному изучению истории партии, а в некоторых случаях этот важнейший участок работы поступил на самотек, забывая о том, что переход на самостоятельное изучение основ марксизма-ленинизма партийными и непартийными кадрами не уменьшает, а увеличивает ответственность за состояние

партийной пропаганды. Этот вопрос также нашед практическое разрешение на партийных конференциях. Партконференции обязали партийные бюро, секретарей парторганизаций и партгоров поведомственно заниматься идейно-политическим воспитанием коммунистов. Чтобы прожить это в жизнь, парторганизациям необходимо проводить совещания с участвующими историей партии, товарищеские беседы, организовывать чтение лекций и выдвигать лекторов, создавать партийные группы вокруг тех товарищей, которые не выполняют устав ВКП(б), не повышают своего идейно-политического уровня.

За отчетный период партийные организации города и района пополнили свои ряды за счет лучших людей предприятий и колхозов более чем на 1.000 человек, но партконференции отметили в своих решениях, что в росте партии в некоторых парторганизациях наблюдался застой. Не было достаточного роста партийных рядов за счет рабочих ведущих профессий: слесарей, токарей, фрезеровщиков, ткачей, патронщиков. Особенно мало росли сельские партийные организации за счет лучших передовых людей колхозной деревни. Партконференции на этот немаловажный участок работы обратили особое внимание и обязали все партийные организации поведомственно заниматься индивидуальным отбором в партию.

Во время избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся была широко развернута агитационно-массовая работа среди трудящихся. Больше 2.000 агитаторов систематически занимались агитацией, несли известное слово в массы трудящихся. Но этот накопленный опыт агитационно-массовой работы не закреплен и поэтому партконференции в своих решениях заострили внимание всех первичных партийных организаций на закрепление успехов агитационно-массовой работы, достигнутых в период выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Такой важнейший участок работы как сельское хозяйство требует от партийных организаций конкретную, оперативную и живую руководящую работу. Нет сомнения в том, что после партийных конференций первичные парторганизации и особенно сельские, еще лучше возьмутся за руководство колхозами.

Партийные конференции как и отчетно-выборные партийные собрания мобилировали партийные массы на еще большие дела, на успешное выполнение исторических решений XVIII съезда большевистской партии. И надо думать, что партийные организации справятся со своими задачами и успешно выполнят решения городской и районной партконференций.

ТОРЖЕСТВО СТАЛИНСКОЙ ПОЛИТИКИ МИРА

С величайшим воодушевлением встретил советский народ весь о мирном договоре между СССР и Финляндской Республикой. По всей стране — на предприятиях, в учреждениях, колхозах состоялись многолюдные митинги, вылившиеся в демонстрацию горячей любви и преданности трудящихся великому Сталину, мудрому советскому правительству, возглавляемому товарищем Молотовым.

Более 20-ти тысяч человек присутствовало на пеховых митингах московского автозавода имени Сталина. На митинге в механо-сборочном цехе с горячей речью выступил стахановец тов. Кожухарь. Он заявил:

— Империалистические шакалы готовили трагедию для прыжка на город Ленина. Но Красная Армия отлично выполнила свою задачу. Заключение мирного договора с Финляндией — это торжество сталинской политики мира, победа всего советского народа.

Весь о заключении мирного договора между СССР и Финляндией быстро разнеслось по городу Ленин. На многолюдных митингах, ко-

торые состоялись на всех заводах и фабриках, трудящиеся одобряют мудрую сталинскую политику мира. В резолюции многолюдного коллектива Кировского завода говорится:

«Советский Союз достиг своей цели. Благодаря мудрой сталинской политике ликвидирован опасный очаг войны на северо-западной границе, обеспечена безопасность нашего родного города Ленина, Мурманска и Мурманской железной дороги. Договор, заключенный с Финляндской Республикой, еще раз доказывает верность мирной политики Советского правительства, еще раз демонстрирует силу и могущество социалистической родины, мощь и непоколебимость нашей любимой Красной Армии».

С глубоким удовлетворением встретил радостную весть металлурги Магнитогорска. На митинге домпонщиков электростанции тов. Зайко заявил:

— Весь мир убедился в том, что для Красной Армии великого советского народа, стоящей на страже рубежей своей родины, не существует непреодолимого преграда на пути к обеспечению прочного мира.

В резолюциях, принятых на митингах, металлурги Магнитогорска заявляют:

«Мы дадим столько металла, сколько потребует страна для дальнейшего развития народного хозяйства, для еще большего укрепления оборонной мощи нашего государства».

Многолюдный митинг состоялся также в Березовке (Одесская область). На митинг пришла козаческая артель имени Ленина, «Червоный прапор», имени 8-го марта, рабочие Березовской МТС, работники районных учреждений.

В единогласно принятой резолюции, собранной на митинг заявляют:

«В ответ на мудрую политику нашего правительства будем еще больше крепить оборонную мощь нашей страны образцовым проведением весеннего сева, самоотверженной борьбой за высокие сталинские урожаи. Будем овладевать новыми специальными, чтобы по первому зову партии и правительства грудами стать на защиту священных границ социалистической родины».

(ТАСС).

КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ

Горячим одобрением встретил заключение Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой коллектив завода имени Киржак. 13 марта в цехах и отделах состоялся многолюдный митинг, посвященный новой победе советской внешней политики. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие в принятых резолюциях горячо приветствуют политику Советского правительства.

«Мы, коллектив цеха № 3, — говорится в резолюции, — одобряем мудрое решение нашего правительства, всегда проводящего последовательную политику мира. Заключенный договор еще сильнее укрепляет обороноспособность нашей великой родины и гарантирует безопасность города Ленина — колыбели Великой Октябрьской социалистической революции».

Рабочие, инженерно-технические работники обязались укрепить могущество нашей родины образцовой работой на производстве, повышением производительности труда, досрочным выполнением программ, укреплением трудовой дисциплины.

Александров.

В ответ на заключение Мирного Договора

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Красна, заслушав сообщение о заключении Мирного Договора между СССР и Финляндией, одобряем мирную политику Советского правительства.

Пусть англо-французские агрессоры помнят, что их попытки втянуть Советский Союз в войну будут разбиты мощью Красной Армии и единством 183-миллионного советского народа.

В ответ на заключение договора мы будем поведомственно выполнять указания главы нашего правительства товарища Молотова о том,

«чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем самым оказать помощь Красной Армии». Мы обязуемся закончить годовую программу к 12 декабря, добиваясь повышения качества выпускаемой продукции, все включившись в социалистическое соревнование, вовлекая всех работающих в ряды Осоавиахима, подготовив значительное количество кадров, ГТО 40 человек, ГТО 1-й ступени — 25 человек и 25 хороших слесарей стрелков.

По поручению собрания: Кузнецов, Кузнецов, Взоров, Трещин.

Сталинская политика мира победила

Свыше 600 рабочих и служащих фабрики им. Абдымана собрался на митинг. Присутствующие с большим вниманием прослушали сообщение о заключении Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой. На митинге выступил слесарь тов. Михайлов.

— Сталинская политика мира, — говорит он, — победила. Заключение договора о прекращении войны — это желание трудящихся всего Советского Союза. Договор о мире еще раз подтверждает, что мы

ничего не хотим и своего ничего никому не отдадим.

Заканчивая свое выступление, тов. Михайлов призывает участников митинга к повышению политической бдительности, к борьбе за высокую производительность труда, за дальнейшее укрепление обороноспособности страны.

Участники митинга единодушно одобрили мудрую сталинскую мирную политику и взяли обязательство честно трудиться на своем посту, повышать с каждым днем производительность труда и крепить обороноспособность нашей страны.

Открылась восьмая областная партийная конференция

13 марта в Иваново открылась восьмая областная партконференция. В ее работе принимают участие 425 делегатов с решающим голосом и 162 с совещательным. Под бурные долго несомненные аплодисменты в почетный президент избираются товарищи СТАЛИН, МОЛДОВ, КАЛИНИН, ВОРОШИЛОВ, АНДРЕЕВ, Л. КАГАНОВИЧ, МИНОЯ, ЖДАНОВ, ХРУЩЕВ, БЕРИЯ, ШЕРШИН, ДИМИТРОВ.

С огромным воодушевлением присутствующие встретили предложение избрать почетным председателем конференции товарища СТАЛИНА. Делегаты стоя приветствуют великого вождя народов.

Повестка дня конференции: 1. Отчет о работе обкома ВКП(б). 2. Отчет о работе ревизионной комиссии обкома. 3. Выборы обкома ВКП(б). 4. Выборы ревизионной комиссии.

Выступивший с отчетным докладом первый секретарь обкома партии тов. ПАЛЬЦЕВ обстоятельно рассказал о достижениях и нерешенных еще задачах областной партийной организации. За отчетный период парторганизация значительно выросла. Только после XVIII партийного съезда в члены и кандидаты

партии принято свыше 23.100 человек. Недостатком был рост за счет людей ведущих профессий. Так из числа принятых в прошлом году количество ткачей составляет лишь 649, прядильщиков — 394, колхозников — 1.301, трактористов — 134. Неудовлетворительно велась работа по воспитанию молодых коммунистов. Насчитывается свыше 7.700 кандидатов с просроченным сроком, из них 2.111 товарищей имеют стаж более семи лет.

Большой раздел доклада был посвящен работе промышленности. Парторганизация особенно много сделала, чтобы выправить отсталые текстильные предприятия. Усилилась партийно-массовая работа на фабриках, парторганизации стали больше уделять внимания хозяйственным делам. Это дало свои положительные результаты. Фабрики закончили истекший год выполнением плана на 101 процент, армия стахановцев и новому году увеличилась до 62 тысяч человек, за образцы социалистического отношения и труда 154 текстильщика награждены орденами и медалями СССР.

Тов. Пальцев отметил, что хуны работают фабрики области в новом году. Руководители ряда партийных

хозяйственных организаций, директоры предприятий не приняли нужных мер и заготовке и подвозке топлива.

Говоря о принятых обкомом партии мерах и дальнейшем подвиге сельского хозяйства, тов. Пальцев указал на необходимость партийных организаций в своей деятельности сосредоточивать внимание на важнейших участках руководства сельским хозяйством, умело расставляя силы, добиваясь правильной организации труда, широко распространять опыт передовиков, вести борьбу с частой сменой руководящих кадров в колхозах. В этом отношении многому следует поучиться у Пученского района, завоевавшего первенство по итогам 1939 сельскохозяйственного года.

Значительное место в докладе было отведено также вопросам партийной пропаганды, воспитания и выдвижения кадров, развития местной промышленности, упорядочения торговли и т. д.

Конференция заслушала также отчет о работе ревизионной комиссии.

На утреннем заседании 14 марта начались чтения по докладу о работе обкома ВКП(б). (ИеТАСС).

Переводка штаба Ленинградского военного округа

В 7 часов утра 13 марта наша армия после двухчасового штурма заняла город Выборг.

На остальных участках фронта

Открытие навигации на южных реках

На южных реках началась навигация. Первые пароходы уже проехали по Аму-Дарье, Сыр-Дарье, Или и Кубань. На Днепре навигация начнется между Херсоном и Баховой и в участке Запорожье—Тараховка. В конце марта ожидается открытие верховья Днепра. С окончанием ледохода пассажирские суда пойдут от Киева до Пивска. На этой линии будет курсировать шесть лучших пароходов днепровского пароходства. (ТАСС).

Партийная жизнь

Намешковская комсомольская конференция

С 10 по 11 марта включительно в клубе поселка Намешково проходила комсомольская конференция...

На конференции с докладом о работе Комсомольского района ВЛКСМ выступил секретарь райкома комсомола тов. Волков.

За восемь месяцев, со дня организации района ВЛКСМ комсомольская организация района во многом организационно окрепла и добилась немалых успехов в своей работе.

Результаты решения XVIII съезда ВКП(б) и VIII пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольцы ряда организаций идут в авангарде среди несознательной молодежи на предприятиях. Например, комсомольцы фабрики имени Свердлова провели ряд собраний молодежи с вопросами укрепления производства и как факт 55 комсомольцев, работающих на оборудовании, все выполняют и перевыполняют производственное задание.

Комсомольская организация немало поработала по вопросам пропаганды марксизма-ленинизма: проведено 71 лекция, организовано 6 кружков среднего звена, 5 кружков по изучению «Истории народов СССР». Проведено три семинара с секретарями первичных организаций по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Вышло бы больше положительных сторон, если бы райком комсомола поведомил, оперативно руководил комсомольскими организациями предприятий и колхозов. Райком комсомола по существу был оторван от первичных организаций, а поэтому масса недоделок, перед которыми беднее достигнуто.

Выступавшие в прениях по-большому критиковали руководителей райкома комсомола за слабое руководство воспитанием комсомольцев, за плохое руководство первичными организациями колхозов, за беспечность в оборонной и физкультурной работе, за плохое руководство комсомольскими организациями в подготовке к весенне-посевной кампании и за оторванность в руководстве пионерскими организациями и школами района.

По словам решений ЦК ВКП(б), — говорит тов. Гудакор, — о постановке пропаганды марксизма-ленинизма в связи с выходом «Краткого курса истории ВКП(б)», в комсомольской

организации фабрики им. Свердлова большинство комсомольцев не изучает историю партии. Мы неоднократно обращались в райком комсомола за помощью в деле привлечения всех комсомольцев к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», но райком не помогал нам в этом.

С самостоятельно изучаемыми «Краткий курс истории ВКП(б)» не проведено ни одного товарищеского собеседования. Партийный кабинет не обеспечивал качественной консультацией. Райком комсомола разрешил запрос в первичные организации, где требовал указать тематику лекций. Мы заказали лекцию «О пережитках капитализма в сознании людей». И вот ждем ее три месяца.

Для изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», — говорит тов. Гришапов (фабрика имени Кирова), — нужно прослушать цикла лекций, но лекторских сил на нашей фабрике нет. Мы обратились в РК ВЛКСМ в тов. Верховину о помощи к нам лекторов. Помощь, первая лекция была назначена на 19 декабря 1939 года. И собрал людей, но лектор не приехал и пришлось разойтись. 20 декабря по телефону позвонили, что к вам едет лектор, приготовьтесь. Можно ли было в этот же день собрать людей, конечно, нет.

Оборотно-физкультурной работой райком комсомола по-настоящему не занимался. Были гастролерские выезды в первичные организации по сбору разных сведений и на этом ограничивались руководством. В оборотно-физкультурном отделе долгое время не было руководителей. Но позже был подобран, а дело все же не изменилось. К оборотным соревнованиям пионеров и школьной подготовки (за исключением школ поселка Намешково) нигде не проводится.

Коллектив спортивного общества «Основа», — говорит лектор Терентьев (фабрика имени Свердлова), — самый крупный коллектив в районе. В 1938 году он получил переходящий кубок по футболу. Есть у нас и замечательные гимнасты и лыжники, и пловцы, но из-за отсутствия руководства со стороны райкома и комитета ВЛКСМ нашей фабрики этот коллектив разваливается. Председатель общества уволен ввиду сокращения штатов фабрики.

В докладе было сказано о комсомольской организации фабрики

им. Свердлова, — говорит делегат тов. Дудорин (фабрика им. Володарского), — по в других комсомольских организациях тов. Волков говорил мало, а о некоторых абсолютно не сказал. Я молодой комсомольский работник, нуждаюсь в помощи со стороны райкома комсомола, но из райкома у меня бывает очень редко. Хуже того, когда приезжали, то не интересовались состоянием работы нашей организации. Например, был тов. Волков, но он конкретно ничем мне не помог. А ведь в нашей организации 33 комсомольца и большинство из которых не платили членских взносов по шесть месяцев и больше. Протоколов предыдущих собраний в нашей организации не найдете. Из 50 членов Основанима, только пять человек комсомольцы.

В реализации решений X пленума ЦК ВЛКСМ райком по существу ничего не предпринял. Ограничился проведением собрания актива и дальше ничего. На большинство предприятий и колхозов пионерские ячейки не выделены, а где и выделены, руководства ими не осуществлялось. Отдел пионеров и школьной молодежи долгое время бездействовал. Заведующие подбирались случайно, не знакомые с пионерской работой, поэтому они часто менялись. Настоящей борьбы за повышение качества учебы и дисциплины не проводилось.

В Кировском районе было 202 колхоза, а комсомольских организаций в них только 13. И там, где были комсомольские организации, представители райкома комсомола были редкие гости. Райком комсомола и его секретарь тов. Волков были оторваны от сельских комсомольских организаций, поэтому комсомольцы не проявили авангардной роли в проведении стахановской декады по вывозке минеральных и местных удобрений, не возглавляли подготовку к весеннему севу.

В прениях выступило всего 17 человек. Они по-деловому критиковали райком за слабую работу. Конференция приняла политическую линию и работу райкома ВЛКСМ критиковали, а практическую работу неудовлетворительной.

Избран новый состав пленума из 25 человек. Под бурные аплодисменты конференция приняла приветственное письмо товарищу Сталину и подравнительное письмо в связи с 50-летним юбилеем В. М. Молотова. В. Пчелинцев.

Первый пленум Намешковского района ВЛКСМ

11 марта по окончании конференции комсомола состоялся пленум вновь избранного состава.

Пленум большинством голосов избрал первым секретарем Намешковского района ВЛКСМ тов. М. Г. Волкова, ранее работавшим секретарем Кировского района ВЛКСМ. Первым заместителем избран тов. Н. И. Копылов — бывший директор

стеклозавода «Красный Октябрь», вторым заместителем избран тов. Н. С. Терентьев, ранее работавший нормировщиком механического отдела фабрики имени Свердлова.

В состав бюро избраны гг. М. Г. Волков, Н. И. Копылов, Н. М. Терентьев, А. Г. Ермолов, А. В. Блинов, П. П. Ратникова, А. А. Фролов.

Неустанно повышать революционную бдительность

История нашей партии есть история смертельной борьбы с буржуазией, разгрома мелкобуржуазных партий: эсеров, меньшевиков, анархистов, националистов, — история разгрома оппортунистических групп внутри партии: «экономистов», меньшевиков, троцкистов, бухаринцев, национал-уклонистов. Большеинская партия окрепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудящихся — помещиками, капиталистами, кулаками, предателями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения («История ВКП(б)», стр. 3).

Ленин и Сталин воспитали в большевиках драгоценное качество — революционную бдительность и непримиримость к врагам. Революционная бдительность позволяет большенному разоблачать и громять врагов, как бы они ни маскировались.

Товарищ Сталин учит нас прозирать революционную бдительность в повседневной работе, на конкрет-

ных делах, ибо только так можно вовремя пресечь подрывную деятельность врагов. Ометь борьбы за укрепление социалистического государства показавшее, как умирающее остатия разбитых эксплуататорских классов перерождает от одних фронтов пасквилов против советской власти к другим формам. Товарищ Сталин учит разоблачать врага, в каком бы метаморфозе и формах контрреволюционной деятельности враг ни прибегал и как бы он ни танцевал и маскировался.

В январе 1933 года, подводя итоги первой пятнадцати, товарищ Сталин говорил: «...Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам» («Вопросы ленинизма», стр. 395, 11-е изд.). Это указание товарища Сталина полностью сохраняет свою силу и по сей день. Охрана социалистической собственности от воров и расхищений народного добра — одна из

главных функций нашего социалистического государства. Борьба, как только она, свой завод, колхоз, железнодорожные магистрали и сооружения — священный долг каждого партийного и непартийного большевика, каждого рабочего, крестьянина, служащего!

Наша социалистическая родина находится во враждебном капиталистическом окружении. Нет такой страны, в которой не прибегли бы империалистические хищники и их агенты в борьбе против Советского Союза. В этом мы могли убедиться хотя бы из фактов разоблаченной деятельности троцкистов — бухаринских извергов, которые по заданию буржуазных разведок шли на убийство, поджоги, предательства, шпионаж, расхищение народной собственности.

Мы знаем, например, что враги народа, промывавшие и земельные участки, не останавливались ни перед какими гнусными методами, чтобы подорвать колхозы. Подлые наемники буржуазии разрывали сельскохозяйственные машины, вылавляли массовое заражение волжского и сохонского скота сапом, сибирской язвой и другими заразными болез-

Молодые комсомольцы колхоза «Пахарь» (Тарусский район Тульской области) изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Для разрешения вопросов, возникающих при изучении, они обращаются за консультацией в райком комсомола.



На снимке (справа налево): Заведующий отделом пропаганды и агитации Тарусского района ВЛКСМ И. Д. Бакалов консультирует колхоза «Пахарь» комсомольцев — М. Азеринну, В. Шеглакова, С. Пушкина, М. Дюжого, А. Баранова и А. Колгану.

Фото В. Короткова.

Фото-кашше ТАСС.

Партикомитет пустует

В светлом, уютном, хорошо оборудованном помещении размещена богатая библиотека, здесь много палящих пособий. Это помещение называется партикомитетом райкома завода железнодорожного машиностроения.

Как же партикомитет помогает товарищам, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)»? Кажется бы, что условия в партикомитете есть, помощь должна быть хорошей, но дело обстоит не так.

Большое значение в оказании помощи товарищам самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию имеют групповые и индивидуальные консультации. Этому важнейшему мероприятию работники партикомитета мало уделяют внимания. За январь-март проведено только две групповые консультации. Присутствовало на них только 20 человек. За это же время индивидуально проконсультировано 18 человек.

Низкая посещаемость консультации объясняется тем, что организационно-методическую подготовку к ним партикомитет проводит плохо: одновременно не оповещал людей, не вел подготовку в цехах, а только в день проведения сообщал по телефону. Не учитываются и запросы аудитории. Вместо того, чтобы выяснить, что интересуют консультантов, что им непонятно, ставились вопросы, в которых большинство лиц не требовалось уточнения. Все это консультирующиеся отталкивало.

Товарищеские собеседования проводятся только по запросам, а если запросов нет, то авт. партикомитетом тов. Амбаров не считает нужным их проводить.

Тов. Амбаров не понимает, что товарищеские собеседования являются итогом серьезного и глубокого

изучения отдельных разделов «Краткого курса истории ВКП(б)» и произведенный классиков марксизма-ленинизма.

Отсутствует методическая помощь со стороны партикомитета агитаторам, большинство агитаторов в партикомитете не бывает, поручения им даются по телефону. Вместо того, чтобы созвать агитаторов и провести с ними семинар, дать им методические указания пропагандист тов. Копылин из партикомитета дает задание по телефону.

Лекции, организуемые партикомитетом, проводятся неудовлетворительно, что привело к низкой их посещаемости. Например, 4 февраля была прочитана лекция по IX главе «Краткого курса истории ВКП(б)» тов. Сивиструвину, который за два часа «прожевал» всю главу и слушатели, не поняв основного, разошлись. 10 февраля была прочитана лекция тов. Зелениным на тему: «Партия большевиков и годы империалистической войны», на которой присутствовало только 23 человека. Лекция была прочитана неудовлетворительно, лектор пришел не подготовленным.

Книжный фонд библиотеки партикомитета состоит из 2330 книг, но используется недостаточно. Из 465 коммунистов читальными библиотеки партикомитета являются 139 человек, из них есть также читатели, которые в год берут одну книгу. Например, коммунисты Белоозеро, Борисов с апреля 1939 года читают один книги. Партикомитет опрорачился в книгохранение.

Все это результат того, что работники партийного кабинета занимались бескомпромиссным созданием планов, не выполняли их, не стали прислушиваться к запросам масс, не держали связи с первыми партийными организациями.

М. Лавренко.

Этого указание товарища Сталина обязывает нас неустанно повышать революционную бдительность. Священный долг каждого честного советского гражданина — гордо бречь наши фабрики и заводы, наш транспорт, наши совхозы и колхозы, все социалистические богатства, чтобы сделать их неприступными для обремененного, но коварного врага, хваставшегося на самые отчаянные средства борьбы.

Священный долг каждого советского гражданина — повышать революционную бдительность и зоркость, помогать органам НКВД разоблачать и выкорчевывать вражескую агентуру, чтобы агенты империалистических разведок были во-время обнаружены и уничтожены.

И. НИРОШНИН.

Молодые ватерщицы

Шустрая, энергичная шестнадцатилетняя Клава Колесова в 1931 году пришла к директору школы ФЗУ фабрики имени Свердлова и подала ему заявление о приеме на учебу.

— А на кого ты желаешь учиться: на придельную или на ткача? — Желаю быть придельницей. У меня всю жизнь отец и мать работали в придельной фабрике и я хочу следовать их примеру. — с удачной ответкой Клава.

Желание девушки сбылось, ее зачислили в группу по изучению ватерного дела. С первых дней учебы Клава энергично взялась за учебу. Через несколько месяцев она хорошим поведением и отличной учебной работой авторитет среди учащихся и руководителей школы.

С поступлением на учебу молодая девушка вместе со своими подругами подает заявление в комсомольскую ячейку о приеме ее в ряды ленинско-сталинского комсомола.

Мечта быть комсомолкой сбылась через 15 дней после подачи заявления о приеме в комсомол.

Вступившая в комсомол Клава еще больше подбодрилась. Она лучше стала учиться. Вскоре ее избрали комсомольским группиром. 2 года учебы в школе ФЗУ энергичной девушки, как и другим, многое дало и повышение общеобразовательного уровня и освоения профессии.

Учебу Клава закончила на хорошем, ее посылает работать ватерщицей. Работа для нее не была поновости, она по времени учебы как следует освоила квалификацию ватерщицы. Начальник ватерного отдела предложил Клаве работать на 4 сторонах. Этого она и желала, ей хотелось показать старым производственникам, что она, молодая девушка, только что окончившая школу, умеет работать так же, как и они.

Работа у молодой ватерщицы спорилась. В первый месяц она выполняла норму на 100 процентов. Последующие месяцы производительность повышалась и Клава стала равняться по результатам ватерщицы, стала давать прирост столько, сколько дают квалифицированные работницы.

Но было такое дни, чтобы Клава не выполняла производственного задания, и не было за ней никаких замечаний. На фабрике ширится стихийное движение. Некоторые ватерщицы стали перекладывать свою работу на улиточную работу — на обслуживание 5 сторон. Вместе с передовыми работницами Клава также перешла на улиточную работу.

Больше 4 лет работает комсомолка на 5 сторонах и все время выполняет производственное задание на 109—110 процентов. Однажды заведующий расстойным отделом тов. Лифатов решил скрыть высокую производительность труда стажерки комсомолки.

— Как это так, Колесова час не доработывает, ходит корчить ребенка, а у нее выработка не ниже других, нельзя ли как-нибудь понизить у нее производительность труда? — говорил мнительный Лифатов. Так он и сделал, каждый день Лифатов у стаханови-комсомолки убавлял выработку на 6 килограммов прирост.

С первых же дней женственности Лифатов комсомолка заметила, что у нее почему-то выработка понижалась. Стала она присматриваться, проверять и узнала, что «нашли» люди, которые захлещлись подлость. И решила комсомолка обратиться к заведующему придельной фабрикой тов. А. И. Угальникову. За все «хорошее» Лифатов предупрежден.

Воспитанница Челябинского детского дома Маруся Кузнецова в марте 1931 года поступила учиться в школу ФЗУ. Для нее было трудно успевать за другими, потому что она всего-навсего училась один год. Но скромная девушка не пала духом. Ее доброты и упорности ожидали в учебе. Она в школе была неплохой ученицей и закончила ее на «хорошо». В школе Маруся поступила в ряды ленинско-сталинского комсомола.

По окончании школы Маруся стала работать ватерщицей на 4 сторонах. Работа спорилась. Первый месяц она дала 100 с лишним процентов задания и с первого же месяца Маруся завоевала авторитет не только среди молодежи, но и среди старых работниц.

Так из месяца в месяц, комсомолка увеличивала производительность труда. Вскоре она решила испробовать свои силы — перешла на обслуживание 5 сторон. Топкой Маруся не стала. Она и сейчас ежемесячно выполняет производственное задание на 110—111 процентов.

На фабрике комсомолку Кузнецову знают не только как хорошую производственницу, но и как общественницу. Она группиром, страхделегат и член цехового комитета профсоюза. За образцовую профработу Кузнецова премировалась. Маруся активная комсомолка, какое бы ей не было дано комсомольское поручение, всегда она аккуратно выполняет его, работает и над повышением своего политического уровня, систематически изучает «Братский курс истории ВКП(б)».

Комсомолка Клава Колесова и Маруся Кузнецова служат примером для всей молодежи на фабрике.

А. Меньшиков.

Многодетная семья рабочего Командского маслозавода (Удмуртская ГССР) Расульджана Мамадвалиева за 1938—39 годы получила от государства 10.000 рублей пособия.



На снимке: Расульджан Мамадвалиев и его жена Рузм-биби в кругу своих детей. Фото Н. Нескова. Фото-каше ТАСС.

Рационализаторские предложения рабочих игнорируют

В бюро рационализации фабрики им. Абдылмана поступило в 1939 году 94 рационализаторских предложения, из них принято 27 с экономией — 66887 руб. Наиболее ценные предложения дали инженерно-технические работники. Тов. Г. П. Журов, начальник ткацкого цеха, дал ряд ценных предложений с годовым экономическим эффектом на 78786 руб. По его предложению оборудован зал автоматизированных ткацких станков шутусуовителами, в результате чего сократился брак (загрязнение) утка и снизился расход невок. Одним из предложений экономистом в год 37607 рублей.

Им же, совместно с зав. ткацкой фабрики тов. Гусевым В. Г., усовершенствован валял-привис, в результате фабрика сэкономила в год 16660 руб., так как уменьшился расход готового товара. Тов. Журовым дано несколько ценных предложений. За свои заслуги в деле рационализации производится он получать вознаграждения 1713 руб.

Начальник подготовительного цеха ткацкой фабрики тов. Ешов дал предложение об изменении берды. Предложение даст экономии фабрике 12695 руб.

Много ценных предложений, дающих экономии 85 тысяч руб. в год, подало молодым техникам, бывшим студентам Ивановского хлопчатобумажного техникума тов. Гозубениковым. Ценное предложение главного инженера тов. Соколов о замене высоких цилиндров стоек на низкие.

Есть ценные предложения, данные рабочими от станка. Но на эти предложения мало уделялось внимания. Администрация и руководящие лица не считали нуж-

ным заниматься «мелким» делом. Можно привести такие факты.

Предожение тов. Исегорова — ном. ткацкого мастера — о замене металлической пластинки на батане станка от замесового прибора сплошным орешком способствует быстрой наладке и четкой работе механизма, увеличивает срок службы батана. Предожение его можно быстро внедрить на фабрике, но оно почему-то не удостоилось надлежащего внимания, потом оно начальником цеха тов. Журовым было затеряно и автор остался ни с чем.

Тов. Тихонов, инструктор по обучению пом. мастеров при школе ФЗУ, предложил варды каретки связывать не жгутами, а специальными кольцами, что уменьшил расход каретки, брак товара и простой станка. Предожение тов. Тихонова принято, выдано ему вознаграждение, а в жизнь не внедрено, хотя требования ткачей по этому поводу представляются ежедневными.

Администрация не идет навстречу рабочему изобретательству и рационализации. Тем самым стесняется инициатива и активность рабочих, следовательно растет изобретательско-рационализаторского коллектива пристраивались.

На последнем счету работы по рационализации стоит у заместителя главного механика тов. В. М. Экспериментова, который никак не может найти время для того, чтобы дать соответствующие заключения по предложению Да и главный инженер тов. Соколов интересуется изобретательством очень мало.

10 февраля в Москве было сощещание изобретателей текстильной промышленности, на котором демонстрировались достигнутые успехи и выдвигались новые задачи и требования на 1940 год. От нашей фабрики должен бы поехать представитель на это сощещание, но главный инженер не пожелал поехать, хотя ему было дано распоряжение из Главного управления.

Чтобы помнить работу по изобретательству и рационализации на более высокой úrovни, нужно к ней вернуться лицом администрации фабрики.

Ф. Полозова, ответственный исполнитель по изобретательству фабрики им. Абдылмана.

Награждение передовых работниц

В ознаменование Международного коммунистического юбилея для Наркомат электростанций и электротехнической промышленности наградили 116 женщин, отличившихся в борьбе за повышение производительности труда значимыми и похвальными листами. В числе награжденных четыре работницы топчного завода имени Малеева и Хангина.

Значком «Отличник социалистического соревнования Наркомалек-

стро» награждена старшенница-атакмановна литийного цеха Евдкия Ивановна Бананова. Похвальным листом Наркомалекто награждены: диспетчер механо-сборочного цеха Александр Александровна Стрельникова, плановик это же цеха, Зинаида Михайловна Соронина и старшенница-атакмановна литийного цеха Анна Петровна Палькина.

А. Веденеева.

Беседы ученого

О ЧИСТЫХ ПАРАХ

В борьбе за стабильные 8 миллиардов пудов зерна огромная роль принадлежит чистым парам.

Пара сбергает влагу, вымывает почву и несет в атмосферу зольных осадков. Кроме того пары дают возможность быстро очистить почву от сорняков. В рыхлой почве, куда хорошо проникает воздух, усиливается жизнедеятельность бактерий, выделяющих в почву питательные вещества.

Таким образом, на парах готовятся все необходимое для семян — и вода, и пища, и рыхлая структура для семян. Вместе с тем удерживаются и зольные фракции культурных растений — сорняки.

Вот почему урожай озимых в основном зависит от того, насколько хорошо будет подготовлен пар для них.

Осенью 1939 года, в скакании, приусадебных паров у нас было подтоплено. Осенью 1940 года озимь в основном будет сеяться по рыхлым чистым парам.

Кто только сойдет снег, участки, оставшиеся под пар, сразу засеивают, быстро идут в рост сорняки. Фроста, они берут на почве

питательные вещества и испаряют огромные количества воды.

Чтобы сохранить воду и пищу от безудержной распытки ее сорняками, надо рано вспахать пар. Как только почва перестает мяться, и будет хорошо раскисаться на комья, поле можно считать готовым для вспашки.

Обычно в колхозах и совхозах приступают к посеву паров только после окончания сева озимых. Конечно, и первую очередь надо посеять яровые, но ни в коем случае нельзя медлить с посевом паров. Надо помнить, что 2—10 дней опоздания с посевом пара весной означают недобр по крайней мере двух—трех гонтеров зерна с гектара (а то и больше).

Ранний пар нужно пахать глубоко (не менее 30 сантиметров) в поле, где это позволяет глубина перепадного слоя. Удаски, сильно засоренные зольными многолетними сорняками следует вспахать даже глубже — на 22—25 сантиметров. Вспаханный пар немедленно боронуются, чтобы выровнять почву и уменьшить испарение влаги.

Одновременно надо внести и навоз. Многие еще недооценивают значимости навозного удобрения на

черноземе. Между тем практика передовиков показывает, что и на черноземе навозные удобрения приносят большую пользу. На таких-то плодородных почвах севера, где мало разлагается навоз, его надо заделывать в почву. Лучшее время заделывать навоз не при глубокой вспашке, а несколько позднее сделать перепахку на 14—16 сантиметров и на эту глубину заделать навоз.

Летняя обработка пара нужна для того, чтобы поддержать поверхность пара в рыхлом состоянии, уменьшить испарение влаги, усилить работу бактерий, накапливающих в почве азотистые (нитраты), и бороться с сорняками.

Для этого требуются повторные обработки пара, так называемые культивации. В засушливых районах и вообще при сухой погоде (особенно если весенний запас влаги еще не велик) летом можно обрабатывать пар без оборачивания почвы. Лучше всего пользоваться культиваторами с плоскими лапами, хорошо подрезающими сорняки, но не оборачивающими почву.

Первая культивация делается, как только на поверхности поля начнут появляться всходы и побеги сорняков. Глубина этой культивации — 10 или даже 12 сантиметров. В одном агрегате с культиваторами надо использовать борозу или

шлейф, чтобы выровнять поверхность почвы.

Культивации нужно повторить по мере появления всходов и побегов сорняков. Если пройдет дождь и поле покроется коркой, ее надо немедленно разрыхлить бороной (если поле чисто и сорняков нет) или культиваторами (если помимо корки поле покрылось сорняками).

Глубина последующих культиваций должна уменьшаться, а последнюю культивацию — перед озимым посевом — надо провести на глубину 4-5 сантиметров.

Двойку (летнюю глубокую перепахку) пара в засушливых условиях делать не надо, чтобы не терять влагу.

Число культиваций на паре должно быть таким, чтобы поддерживать поверхность пара все лето в чистом и рыхлом состоянии. Нужно, однако, помнить, что цель культиваций — подрезка сорняков и разрыхление почвы, и поэтому дело не только в числе культиваций, а в том, чтобы они производились своевременно.

В увлажненных районах черноземной зоны число летних обработок меньше. Ноими первой вспашки здесь за лето пар обрабатывается 4—5 раз. Так как в черноземной полосе почва сильно оседает и здесь особенно важно разрыхлять

с почвой перепаханный навоз, то летом обычно производится перепахка пара (двойка). Двойка делается на полную глубину с тем, однако, чтобы при ней не в каком случае не выворачивался подпахотный горизонт.

Все обработки паров должны выполняться и двойка обязательно сопровождается боронованием.

Само собой разумеется, что региональная система летней обработки паров приспособлена к средним метеорологическим условиям. В сырые годы двойка и применение отвальных культиваторов полезны и в черноземной зоне. Наоборот, в сухое лето 1939 года приходилось отказываться от двойки даже в условиях Москвы.

Практика передовиков земледелия показала, что на правильно обработанных и удобренных парах можно получить высокие урожаи озимки в самых различных зонах СССР. Даже в условиях исключительно поздней осени 1938 г. по чистым парам получались нормальные урожаи озимых, которых не было бы получено на непарах или плохо обработанных парах.

Профессор Н. Соколов. Москва.

В помощь сдающим нормы на значок ГСО

МЕРЫ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ ПРИ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЯХ

УШИБЫ: При ударе каким-либо тупым предметом или при падении нередко повреждаются на теле человека ушибы. Ушиб сопровождается болезненностью, припухлостью и кровоизлиянием («синяком»). Кровоизлияние наступает вследствие разрыва кровеносных сосудов.

Первая помощь при ушибе сводится к предохранению пораженной части тела, поврежденной туловища, чтобы воспрепятствовать дальнейшему кровоизлиянию и применению холода в виде пузыря со снегом или холодной водой.

ПЕРЕЛОМЫ. От тех же причин, которые вызывают ушибы, могут произойти переломы костей.

Чаще других перелому подвергаются кости предплечья, голени, ключицы и плеча, переломы встречаются и в других костях.

Переломы бывают закрытые, при которых кожа остается не поврежденной, и открытые, сопровождающиеся ранениями в области места перелома.

Признаки перелома следующие: появляется припухлость, кровоизлияние, резкая болезненность, нередко удается отметить искривление пострадавшей части (например: руки, ноги и т. д.), поддается подвижность на месте перелома, при осторожном опущивании иногда получается наличие хруста, происходящего от трения костных обломков.

Почти всегда при переломах значительно нарушается функция (движение) сломанной конечности.

Открытый перелом всегда бывает опаснее закрытого, так как через имеющуюся рану легко может проникнуть в глубины инфекции и последует заражение.

Обязательна помощь, с пострадавшего следует снять одежду, сначала со здоровой, а затем уже и с больной конечности. В иных случаях одежду и обувь (сапог) приходится разрезать (по шву).

Перед отправкой в больницу всегда необходимо наложить на поврежденную часть тела шину. Для этой цели имеются специальные изготовленные приспособления, иногда довольно сложно устроенные, но можно с успехом воспользоваться дощечкой соответствующих размеров, линейкой, картоном, палкой, вилочкой и проч., которые плотно прибинтовываются или привязываются платками к больной руке или ноге.

Предварительно сломанная конечность обертывается ватой, ватинцем, или в крайнем случае шиной кладут прямо поверх одежды.

Шина накладывается по известным правилам: один из помощников (иногда сам больной) держит конечность выше перелома, другой — ниже его, производя одновременно легкое потягивание по оси. В этом положении и удерживается шина. Она должна быть обязательно такой длины, чтобы могла свободно захватить два соседних сустава, например,

при переломе голени — голеностопный и коленный суставы. В ряде случаев целесообразно положить две шины по бокам конечности.

За отсутствием шин поступают так: руку, согнутую в локте, подвешивают на косынке через шею, а затем прибинтовывают к здоровой.

При открытых переломах на рану накладывают повязку по возможности из стерилизованного (обеззараженного) материала, после чего, как кожу в окружности смазывают ватной вазой.

ВЫВИХИ. Падение, чрезмерные движения, а также удары вызывают в иных случаях смещение суставных концов костей с своего обычного места, получается, иначе говоря, вывих.

Признаками его будут: сильная боль, припухлость, изменение формы сустава, ограничение движений в нем. Самые частые вывихи — это вывихи в плечевом суставе и нижней челюсти.

При вывихах поврежденную часть укладывают в шину и направляют больного в амбулаторию или больницу дляправления.

РАСТЯЖЕНИЯ СУСТАВОВ. Эти повреждения сходны с вывихами, только при растяжении не бывает смещения суставных концов, повреждение сводится к разрыву, растяжению связки и кровоизлиянию.

Признаки также напоминают вывих, но, как правило, не бывает изменения формы суставов и не так резко нарушается функция его, например, при часто наблюдающемся растяжении голеностопного сустава больной, хотя и с трудом, но может самостоятельно идти, чего не бывает при вывихе.

ОЖОГИ. Ожоги возникают от воздействия на ткани тела высокой температуры: пламени, раскаленного металла, нагретых жидкостей, пара и проч., а также от химических веществ (различных крепких кислот и щелочей).

В зависимости от силы ожога разделяют последние на группы: ожог I-й степени характеризуется покраснением кожи, припухлостью и болезненностью, ожог II-й степени — сопровождается припухлостью кожи, образованием пузырей и болью, III-й степени — омертвление (обугливание) тканей и сильными болевыми ощущениями.

Наиболее опасны ожоги III-й степени, но и ожоги первых двух степеней могут оказаться смертельными, если они захватывают более одной третьей всей поверхности тела.

При оказании первой помощи иногда требуется погасить на пострадавшем горящую одежду, для этого лучше всего наклонить на него одеяло, пальто и т. д. и таким путем гасить пламя. Как только этого будет погашено нужно только обожженную холодную водой, а затем осторожно снять с него одежду, и

в коем случае не отдирав приставшие участки ее, а обрезав их ножом.

После этого завертывают пострадавшую часть тела в чистую свежесмытую простыню, пеленку, полотенце, тепло укрывают больного, дают внутрь горячего чая или кофе и отправляют в больницу.

При небольших ожогах можно наложить на обожженную кожу на 10—15 минут кусок ваты, смоченный чистой или донатурпропаном спиртом. В крайнем случае кладут повязку с вазелином.

В случаях химических ожогов необходимо прежде всего обильно смывать струей воды химическое вещество с кожи, после чего следует попытаться нейтрализовать (обезвредить) остатки его. Для этого при ожогах кислотами применяют слабые растворы соды (мыльную воду, раствор соды и проч.), а при ожогах щелочами — разведенные кислоты (уксусную или соляную). Дальнейшие мероприятия те же, что и при ожогах, вызванных высокой температурой.

ОБОМОРОЖЕНИЯ. Обморожения происходят вследствие воздействия низкой температуры на отдельные участки человеческого организма. Обширные обморожения, что обморожения наблюдаются только при сильном морозе, следует считать ошибочным, так как нередко отморожения наступают при температуре воздуха выше нуля (плюс 5 минус 7 градусов С.), особенно при значительной влажности тела, например, при влажном тумане.

Полово ожогами, обморожения бывают трех степеней. Прежде всего при обморожении отмечается побледнение покровов с потерей чувствительности, а уже позднее выналяется степень его. При отморожении I-й степени можно наблюдать отечность кожи и изменение окраски ее — она приобретает красный или красновато-багровый оттенок.

В случаях отморожения II-й степени — на измененной коже появляются пузыри, наполненные светлой, а иногда кровянистой жидкостью. При III-й степени — ткани омертвевает нередко на большом протяжении.

Оказывая помощь обмороженному, нужно производить энергичное растирание охлажденных органов (рук, ног, ушных раковин и пр.) Этой массой можно делать в помещении.

Допустимо ошустить пострадавшую конечность в воду комнатной температуры и присоединить к этому растиранию. Спустя 15 — 20 минут воду сменить, изменить ее температуру более высокой температуры.

После этих процедур целесообразно смазать обмороженный участок масляной вазой или протереть спиртом и наложить сухую стерильную повязку.

Врач М. Н. Фивейская.



Колхозницы сельхозартели «Возрождение» (Тедженский район, Туркменская ССР), закончившие курсы трактористок, Карим Сахат (слева) и Аман Говель Ала Верды работают на бороновании. При норме в 12 га они ежедневно боронуют 18 га.

Фото В. Лашманова.

Фото-кино ТАСС.

Дезорганизаторы торговли привлечены к ответственности

Гортеклом милиции за последнее время привлечено ряд лиц, занимавшихся спекуляцией товарами.

Фролов П. И., проживающий в поселке Савино, с октября прошлого года занимался продажей спекулятивным пеням промтоваров в поселке Камешково. 13 февраля он был арестован за спекуляцию табаком. При задержании у него изъято 1260 рублей и подмешка табаку.

За спекуляцию в Козрове расклевывали табакм Эджейн При-

степенности. Леднев. Ф. А. (он же Куниженский Я. И.). На квартире у него обнаружено большое количество махорки и 500 рублей.

В течение 1939—40 гг. систематически занимался перепродажей мануфактуры Евсеева Е. А. и Афонина П. А. Сاعدетин установлен, что он продал 291 метр мануфактуры и 184 метра обнаружено при задержании.

Все указанные дезорганизаторы советской торговли арестованы и привлекаются к судебной ответственности.

Учет не налажен

В колхозе «Верный путь», Алексеевского сельского совета, имеется молочно-товарная ферма, севавторная установка и т. д. При обрабовой постановке работы, ферму можно бы то превратить в одну из выгоднейших отраслей артельного хозяйства, но в колхозе этого нет.

Запасующая ферма принимает молоко, перерабатывает его и занимается молокопродукции столько, сколько ей удастся. Количество сланного молока доприам не учитывается.

Много молока с молочно-товарной фермы расходуется на сторону. Безучетность в поставлении и расходе молока молочных продуктов способствует банальному их расхищению. В резу-

тате колхоз на год остается должником по сдаче масла государству.

С. Петров.

РЕЗУЛЬТАТ ПЛОХОЙ ПОДГОТОВКИ

12 марта в доме № 5 внаходясь. Кириин лектор областного лесгорского бюро тов. П. А. Рыбов прочитал лекцию «Современная война», которую жители села продавали с большим вниманием.

Однако лекция началась с большим опозданием при малом количестве слушателей, так как своевременно о ней не сообщили.

Н. Нильский

Зам. отв. редактора А. Ф. МЕНЬЩИКОВ.

Иностранная печать о заключении мирного договора между СССР и Финляндской Республикой

ГЕРМАНИЯ.

Все германские газеты опубликовали на видном месте сообщение о заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндией. Многие газеты поместили текст договора, а также краткое содержание переходной газеты «Правда». Сообщения о договоре помещены под заголовками: «Советско-финляндский мир», «Мирное значение московского договора», «Война против Советского Союза не удалась» и т. п. Многие газеты печатают карту Финляндии.

«Мирный договор между Советским Союзом и Финляндией», — пишет газета «Берлинер Бершец дейтунг», — привлек во всем мире огромное внимание. СССР и Финляндия пришли к выводу о необходимости положить конец конфликту и окончательно установить мир в Северной Европе. Мирный договор доказывает, что Советский

Союз не стремился к завоеванию новых территорий, а желал лишь обеспечить безопасность своих интересов».

ЛАТВИЯ

Общественное мнение и печать Латвии приветливы к подписанию мирного договора между СССР и Финляндией с огромным удовлетворением. Несмотря на поздний час советской радиопередачи из Москвы, посвященной мирному договору, она была здесь прослушана с большим вниманием. Рано утром около газетных киосков и редакций газет собралось большое толпы за свежими номерами газет.

В газетах на первых страницах опубликованы подробные материалы о договоре. Газета «Вриба зинес» в статье под заголовком: «В пользу мира» пишет: «Заключенный прошлой ночью договор о мире между Советским Союзом и Финляндией не

только мы, но и все близкие государства смогут принять с удовлетворением, так как он устанавливает мир на северо-востоке Европы».

Теперь война снова далеко отброшена от этого уголка земного шара. Правительству СССР и Финляндии заключен договор, служащий интересам всеобщего мира».

ФИННЫ, ПРОЖИВАЮЩИЕ В НЬЮ-ЙОРКЕ, ПРИВЕТСТВУЮТ СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКИЙ МИРНЫЙ ДОГОВОР

Финны, проживающие в Нью-Йорке с воодушевлением и радостью встретили весть о заключении советско-финляндского мирного договора. Газета «Дейли уоркер» пишет, что среди финского населения Нью-Йорка этот договор «единодушно рассматривается, как огромная победа дела мира и безопасности».

(ТАСС).

Клуб имени Ленина

Сегодня

демонстрируется звуковой художественный кинофильм **МИНИН И ПОЖАРСКИЙ**

Начало сеансов в 3 30,—8, 10-30 часов вечера

№ 87—01

Базе Главрыбобит

требуются

два грузчика на автомашину, оплата по соглашению.

№ 92—02

Слесари-механической мастерской

РАЙПРОМКОМБИНАТА

требуются:

бухгалтер, слесари и музыкальные мастера. Обращаться: В. Баларина ул., дом № 11

93—02

Завод им. Кириин

понукает

от колхозов и колхозников МЕТАЛЛЫ березовые.

Цена по соглашению.

Обращаться: завод, телефон 73.

91—01

Школа ФЗУ завода им. Кириин

объявляет набор учеников

в школу ФЗУ.

Принимаются подростки с образованием не ниже 7 классов, в возрасте от 15 до 19 лет.

Присл заявления производится до 15-го марта с. г. ежедневно с 10 часов утра до 4-х часов дня в помещении школы ФЗУ.

При подаче заявления иметь при себе:

1. Свидетельство об окончании 7 классов.

2. Паспорт или метрическую запись.

Принятые в ФЗУ обеспечиваются зарплатой от 81 до 195 рублей в месяц.

74—97